

确保省会双节平安

警方再掀“四严一创”新高潮

本报讯(记者 陈思 王娟)截至昨日凌晨2时许,共抓获各类违法犯罪嫌疑人270多人,破获各类案件190起,查处交通违法行为2000余起,查处酒后驾驶21起……这是1月10日至11日市公安局“大干三十天,再掀‘四严一创’新高潮”严打行动第一次集中行动——“设卡盘查”行动的战报。

为确保春节前后省会社会治安大局持续稳定,10日起,我市警方展开“大干三十天,再掀‘四严一创’新高潮”严打行动,警方严厉打击、严密防范,向各类违法犯罪发起总攻,消除一批治安消防隐患,确保保案、保平安、促稳定。

三环沿线出入口: 特警交警武装设卡盘查

行动中,市区特警支队全员上阵,在三环沿线10个主要出入口设立卡点,在交警的配合下定点盘查,重点对可疑车辆特别是小型面包车、小厢货车、无牌无证车辆和摩托车进行检查,发现查扣违法车辆,抓获违法犯罪嫌疑人。

此外,新郑、新密、荥阳、中牟四个与郑州市区接壤的县(市)公安局组织警力在市区与郊县的12个结合部设立卡点开展盘查。

市内大街小巷: 特警交巡警武装巡逻

在市内主干道上,全副武装的特警沿主干道两侧双向开展巡逻,主要通过流动式巡逻巡查,最大面积覆盖街面,形成震慑、打击犯罪,盘查可疑人员和车辆。交巡警支队在全市范围内设立100个固定卡点和流动巡逻组,严查酒后驾驶、醉酒驾驶等交通违法行为,并对可疑车辆和人员进行检查、盘问,从中发现、查扣违法车辆。

此外,市区各派出所组织民警、社会各界

综合力量在市区次干道、背街小巷、高发案部位设卡盘查及武装巡逻,发现控制形迹可疑人员和车辆,并进行安全防范宣传。

居民楼院、治安乱点: “五员”密集巡逻网格单元

派出所组织社区民警以及巡防队员、保安队员、联防队员、户籍协管员、交通协管员、物业门卫等社会综治力量,在背街小巷、居民小区、家属楼院等地巡逻,充分发挥网格化管理作用,通过巡逻巡视,发现安全隐患,进行防范控制,震慑打击违法犯罪,提升群众安全感。

我省国家助学贷款还款率超九成

本报讯(记者 王红)大学生诚信度如何?河南学子用实际行动给出了答案。昨日,记者从省学生资助管理中心获悉,截至去年10月底,全省国家助学贷款累计到期贷款7.3亿元,违约率为5.3%,到期还款率94.8%,标志着“河南模式”实现良性运行。

国家助学贷款是资助高校家庭经济困难学生的重要渠道。2004年国家助学贷款新机制实施后,在我省进行国家开发银行承办高校国家助学贷款业务试点,省教育厅和国家开发银行密切合作,达成了设立风险补偿金、完善补偿机制、教贷统一管理合作协议,以此探索建立了“河南模式”。统计显示,自2005年以来,我省按新模式累计发放国家助学贷款42.6亿元,资助家庭经济困难学生90.7万人次,实现了应贷尽贷。至2012年10月底,累计到期贷款7.3亿元,违约率为5.3%,远低于河南省确定的14%的风险补偿金比例,实现了良性运行。

今年206所院校用校考成绩录取

本报讯(记者 王红)今年,有206所院校在我省使用校考成绩录取。昨日,省招办公布了2013年普通高考艺术类在豫招生使用校考成绩录取院校名单。

据了解,校考考点设置一般分两种,一种校考考点设在本校,比如中国传媒大学、中央戏剧学院、中央音乐学院等,考生要到该校去参加考试;另一种是在我省设立校考考点,比如中央美术学院、四川音乐学院等院校都在郑州设立考点,考生不出省就可参加考试。

今年我省共5所学校接受省外院校设立校考考点,分别为郑州大学(南校区)、中原工学院(北校区)、郑州市106中学、郑州市24中学、河南艺术职业学院。

省招办规定,在我省使用校考成绩录取的院校,2013年艺术类本科在我省拟投放招生计划不能低于2012年的计划数。校考院校艺术类本科在录取时如生源不足完不成计划,可调剂入普通本科录取使用,原则上不得调减计划。

按要求,考生必须参加我省艺术类专业省统考,成绩合格其校考成绩才有效。校考多安排在2013年1月15日至2月28日进行。

五里堡办事处为务工人员讨薪50万

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 曲乐)昨日上午,随着一阵清脆响亮的鞭炮声,河南省息县项店乡劳务队长将一面写着“为民办事,贴近群众”的锦旗送至郑州二七区五里堡街道办事处领导手中,对办事处工作人员为他们协调讨回50万元工资款表达感激之情。

为确保春节前农民工能够及时足额领到工资回家过年,五里堡街道办事处专门组织服务队,深入到项目工地现场及用人单位,向大家发放维权服务卡,深入细致宣传劳动保障法律法规,积极为农民工维权畅通“绿色通道”。并主动加强与公安、劳动、工会等相关管理部门的协调沟通,集中力量重点解决建设领域企业拖欠农民工工资问题。在排查中,办事处工作人员发现某公司项目工地河南息县的农民工,半年时间还没有拿到工资,办事处及时联系项目开发商,经过多方积极努力,终于协调讨回工资款50万元。

南阳新村街道办重拳清理占道经营

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 路莹 罗婵)长期以来,南阳新村街道办事处东风社区林荫大道占道经营、私搭乱建现象十分严重。不仅损害城市形象,而且还严重影响了居民的出行和交通安全。社区曾多次劝导他们到指定市场内经营,但情况一直得不到改观。

昨日上午,该办启动网格化管理综合执法机制,办事处执法中队、城管科联合文化路派出所、区执法局、卫生局、食药局、工商所、房管局、质检所,社区小区物业及其业主委员对林荫大道由来已久的占道经营现象进行了集中整治。此次行动,共出动执法人员120多人,执法车辆6辆,对占道经营、违法经营、私搭乱建等市容乱象进行彻底整治,共清理取缔占道货架、遮阳棚、遮阳伞、非法大小广告牌100余件,有力地保障了周边居民的出行,大大改善了路段周边的市容环境,附近的居民拍手称快。

郑州失业保险金上调至992元

7000职工每人每月多领128元

本报讯(记者 王红)昨日,市人力资源和社会保障局公布了郑州市失业保险金上调方案,1月1日起,全市失业保险金发放标准由每人每月864元上调至992元。

按照调整方案,失业保险金调整后:市本级、市辖区、巩义市、新密市、

荥阳市、新郑市、登封市、中牟县失业人员失业保险金发放标准由每人每月864元调整为992元,增幅15%。据介绍,这是自1986年我市建立失业保险制度以来,我市第11次调整失业保险金标准。据统计,市本级符合本次调整范围的失业人员约有7000

余人。

失业保险金标准调整后,各类失业人员可以享受的一次性生活补助金、领取失业保险金期间的职业培训补贴、丧葬补助金和其供养配偶、直系亲属的抚恤金,本月起也都随之按比例上调。时间从2013年1月1日起。



昨日上午,由老干部局、老干部活动中心、市文联、郑州老年摄影学会共同举办的“2013年郑州市老干部迎春摄影作品展”在市文联展厅向公众开放。影展展出了90位老干部的130幅作品,题材广泛,内容丰富。

市农调队专项调查显示

农村务工者最想拥有养老保险

本报讯(记者 侯爱敏)据市农调队日前开展的“郑州市农村务工者社会保障情况”专项调查结果显示,在养老、医疗、工伤、失业、生育五大保险项目中,我市农村务工人员最想拥有的是养老保险。

近年来,我市农村务工者群体日益庞大。2011年全市乡村从业人员236.3万人,占乡村总人口的57.5%。市农调队此次开展的专项调查,范围涉及全市12个县(市)、区以及4个开发区,共回收有效问卷345份。

调查显示,农村务工者希望参加养

老保险的意愿最为强烈,其次是医疗、工伤、失业和生育保险。同时,我市农村务工者参加社会福利和社会救助的意愿也非常强烈,其中社会福利成为继养老、医疗保险后意愿最为强烈的一项。

调查同时显示,虽然意愿强烈,但只有59.4%的受访者参加养老保险,21.7%的受访者参加工伤保险;虽然55.4%的农民工曾有失业经历,仅有5.2%的受访者参加了失业保险。分析指出,经济原因、不了解保障政策以及对未来信心不

足是农村务工者不愿参加社会保险的三大因素。

“新农合”参加程度高。有90.7%的受访者参加了我市新型农村合作医疗。同时农村务工者生病就医意愿也较高,有50.7%的受访者生病后立即上正规医院治疗,能忍则忍、能拖就拖、直到挺不过去了才去医院花钱看病的农村务工者仅占9.6%。调查还显示,有21.2%的受访者在打工单位参加了医疗保险,还有9.3%的受访者参加了商业医疗保险。

2012年郑州“十大城市品牌”昨晚颁奖

本报讯(记者 张乔晋)有多少人为了少林功夫来郑州,有多少人看中了CBD的发展潜力落户郑州,又有多少人是参加了新郑黄帝故里拜祖大典而与郑州结缘……昨晚,这些让世界了解郑州、让市民为郑州骄傲的品牌正式揭晓。

首届“2011我心中的郑州市十大城市品牌”评选活动之后,市委宣传部2012年继续开展“2012我心中的郑州市十大城市品牌”系列评选活动。此次评选整体上分为“风景名胜”、“地标建筑”、“郑州名企”,并加入了“物产及非物质文化遗产”、“人文类”等两类,候选名单共计5大类64个预选项目。昨晚,在专家、学者、市民、网友的见证下,主办方正式为“2012我心中的郑州市十大城市品牌”颁奖。它们分别是:二七纪念馆(二七纪念塔)、郑州宇通客车股份有限公司、好想你枣业股份有限公司、少林功夫、郑州合记烩面、天地之中历史建筑群、郑东新区CBD、轩辕故里拜祖大典、郑州三全食品股份有限公司、杜甫。

本次投票得到市民的热情参与,主办方共收到网友有效投票280余万人次。晚会现场对10名参与投票的网友进行了奖励。市人大常委会副主任王平出席颁奖仪式。

提高审验能力 缓解“审车难”

本报讯(记者 王娟)随着机动车检测程序的调整,加之年末岁初车辆审验高峰期来临,我市一度出现了审车排队长、检测站点秩序不佳的“审车难”现象。记者昨日获悉,我市公安、环保等部门积极采取措施,提高审验能力,延长工作时间,在一定程度上缓解了“审车难”现象。

据了解,审验能力的不足是出现“审车难”现象的根本原因。为充分挖掘现有检测线的检测能力,我市公安、环保部门组织专门的技术人员,以一条检测线为试点,对环保检测工位的工序进行优化,对环保检测设备进行技术改造,实行两台设备并机工作,使一个工位由原来的只能检测一台变为同时检测两台,保证了下游各工位的连续检测,检测能力提高了50%以上。下一步,全市将推广此项措施,所有检测线将在最短时间内进行改造并投入使用。

在技术改造、设备投入的同时,所有检测站从去年底已经实行无节假日工作制,并且每天早上提前一小时,中午提前半小时上班,下午下班延长至最后一台车审验完毕。同时,公安部门加强了对检测站点的监管力度,督促各检测站点增加院内院外巡查人员,成立流动巡逻组,持证上岗,加强检测秩序的维护,主动引导车主按照流程办理业务。各检测站点也采取增加隔离设施和引导标志、广播宣传等措施,封闭检测区域,严禁闲杂人员进入,保证秩序良好。

高速交警三级管控 确保群众安全出行

本报讯(记者 王娟 通讯员 杨军政)记者昨日从河南交警总队获悉,受浓雾影响,全省主要高速公路通行受到一定影响。警方已采取三级管控措施,最大限度保障群众雾天出行平安。

一级管控措施。高速公路能见度低于50米,严重影响车辆通行时,禁止车辆进入管制路段,关闭管制路段沿线所有收费站,在关闭路段两端具备分流条件的收费站下道口实施主线分流,暂停施工等;二级管控措施。高速公路能见度在50米~100米或出现积雪、结冰,已部分影响正常通行时,加强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂停施工等。为预防客车发生群死群伤的恶性交通事故,实施二级管控后,将禁止7座以上客车和危险品运输车辆进入高速公路,对其他车辆间断放行;三级管控措施。高速公路能见度在100米~200米时,加强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂停施工等。

高速交警提示,雾天行车高速要注意及时了解路况信息,出行群众可以拨打0371-68208110高速交警报警求助电话,也可以通过登录河南高速交警网站、新浪微博(河南高速公安)、收听交通广播等多种方式了解路况信息,遵照高速交警指挥通行。

公路客运 明起送票到校

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 汪军 郭晨)春运即将到来,郑州各大院校陆续放假。为方便学生回家,昨日,郑州交运集团公布了明天起上门送票的时间安排。

据介绍,市内各个汽车站场站自元旦之后,已开始到各院校上门售票。特别是二马路汽车站、高铁站、客运总站、西站、南站和北站纷纷派出自己的服务队,深入各个大中专院校进行售票,并且实行上门售票9折优惠。目前已经先后到郑州航空、郑州机电学院、郑州交通技术学院、中原工学院、郑州幼儿师范、郑州财经技师学校、河南商专、郑州市工业贸易学校等院校为学生上门送票。他们还与郑州宇通及富士康厂区联系,在工人放假前夕将赴厂区售票。

郑州交运集团近期上门售票的安排是:1月12日,河南财经政法学院;1月12日起(持续一周),华北水利学院;1月12日、13日,郑州大学新校区上门售票;1月14日,河南职业技术学院;1月14日至16日,河南工业大学、河南农业大学;1月14日至16日在北大大学城(中州大学与郑州师范学院校内)上门售票。



昨日,记者在荥阳洞林新社区文化大院看到,社区农民正在图书室、多媒体室读书上网,享受着新型城镇化建设带来的成果。据了解,洞林原是一个处在浅岭地区的贫困村,通过近几年的新型城镇化建设,家家户户搬进了新楼房。社区投资50万元,建立了图书室、多媒体室、健身中心、文化广场等场所,免费为群众开放。本报记者 许大桥 摄